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常见的离子符号

常见的金属离子

1、带一个单位正电荷的

锂离子：Li+；
钾离子：K+；
钠离子：Na+；
银离子：Ag+；
亚铜离子：Cu+；
2、带两个单位正电荷的

钙离子：Ca2+；
镁离子：Mg2+；
钡离子：Ba2+；
锌离子：Zn2+；
亚铁离子：Fe2+；
铜离子：Cu2+ ；
3、带三个单位正电荷的

铁离子：Fe3+；
铝离子：Al3+；
常见的非金属离子

1、带一个单位负电荷的

氟离子：F-；
氯离子：Cl-；
溴离子：Br-；
碘离子：I-；
2、带两个单位负电荷的

硫离子：S2-；
氧离子 O22-；
3、带一个单位正电荷的

氢离子：H+；
常见的原子团：

（也叫酸根离子，NH4+除外）

硝酸根离子：NO3-；
氢氧根离子：OH-；
氯酸根离子 ClO3-；
磷酸根离子：PO43-；
碳酸氢根离子：HCO3-；
高锰酸根离子：MnO4-；
碳酸根离子：CO32-；

硫酸根离子：SO42-；
亚硫酸根离子：SO32- ；
锰酸根离子：MnO42-；

铵根离子：NH4+；
说明：

带正电荷的叫阳离子（如金属离子）

带负电荷的叫阴离子 （如常见的非金属离子和常见的原子团。H+和NH4+除外。）

1、离子不可单独存在，有阴离子存在必然有阳离子，由阴阳离子构成的物质是离子化合物。

2、离子所带的电荷数与其在化合物中元素表现的化合价数值和正负均一致。

例如，硫离子S2-中S的化合价为-2；

3、离子团所带的电荷数与其整体表现化合价数值和正负一致，其整体化合价是其组成元素所表现化合价的代数和。

例如，铵根离子NH4+的整体化合价是+1，这是由于其中N显-3价，H显+1价决定的。

常用化合价口诀：
一价氢氯钾钠银——+1价（氯－1价）；

二价氧钙钡镁锌——+2价（氧－2价）；

三铝四硅五氮磷——铝+3，硅+4，氮磷+5；

二三铁——+2价、+3价；

二四碳——+2价、+4价；

二四六硫都齐——－2价，+4价，+6价；

铜汞二价最常见——+2价。

负一硝酸氢氧根，负二硫酸碳酸根，

负三只有磷酸根，正一价的是铵根。
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